

稳经济保增长促发展

先锋·基层优秀共产党员

银川:农贸市场迭代升级烟火气里显文明

本报记者 张晓慧

当线上买菜越来越方便,你是否还愿意走进菜市场,称上二两花椒,挑几个熟透的番茄?小商贩与老主顾们彼此熟稔的默契感,是新零售电商无法取代的。

10月1日中午,62岁的银川市市民于冬梅和往常一样前往银川市西塔农贸市场买菜。过节了,孩子们要回家吃团圆饭,她得提前买些新鲜的食材做准备。

“我在附近住了快20年,见证了西塔农贸市场的变化,我跟很多商贩都特别熟悉,他们卖给我的菜也便宜。”于冬梅笑着说,这两年西塔农贸市场一改往日比较杂乱的模样,经过改造后环境既干净又亮堂,购物体验很好。

人间烟火气,最抚凡人心。农贸市场承载着千家万户“舌尖上的幸福”,也是展现城市文明的重要窗口。

2020年,银川市对传统菜市场进行改造,设施老化、脏乱差的菜市场逐渐消失,老牌菜市场迭代升级,品类更丰富的新市场启用。银川市市场监督管理局下沉帮扶指导2375人次,动员8家市场开办方投入资金106万元,升级改造后的12家农贸市场设施完善、环境整洁,消费投诉率明显下降,群众满意度持续提升。

“我在市场卖了25年牛杂,对市场有很深的感情,前些年市场环境不太好,流失了不少购物者。这两年经过改造提档升级,很多老主顾又回来了。”西塔农贸市场商户吕鹏英坦言,如今市场内琳琅满目的商品、整洁宽敞的过道、现代化的设施,既保留着传统农贸市场的“烟火气”,也提升了“颜值”和功能。

下午2时,记者来到光华门综合农贸市场,虽然人流量不大,但有不少菜贩已经把一天的菜卖完了,每个摊位都干干净净。光华门综合农贸市场建于2003年,当时由光华门村7队村民通过土地集资入股的方式建成,商贩基本聚集在街边售卖,分布零散,管理没有秩序。

“原来的光华门市场是一个不正规的市场。2021年,改造后的农贸市场装修了顶棚,每个摊位必须明码标价。目前,市场以超市化模式管理规范商户,要求经营户票证照齐全,货物来源放心,消费者买得安心。”银川市市场监督管理局兴庆分局胜利街市场监管所指导员黑晓斌介绍,目前该市场有126户商户,主要为周边7个社区18个居民小区服务。

每天凌晨3时20分,55岁的尹云容和丈夫开车去四季鲜市场进菜。5时左右,70余种蔬菜就拉到了光华门综合农贸市场的摊位,夫妻俩开始为一天的售卖做准备。“疫情防控期间,有些单位的食堂对蔬菜需求量很大,早上刚出了300公斤,还有一些客户定好菜下午过来拉,今天一天能卖1000公斤。”尹云容告诉记者,她是重庆人,来银川已经20多年,从路边摊发展到蔬菜配送部,眼瞅着现在市场变得像商场超市,更坚定了扎根银川的决心。

银川市市场监管局相关负责人表示,农贸市场一头连着政府为民办实事的初心,一头系着千家万户日常生活的需求,做好农贸市场升级改造工作责任重大。该局将持续提升管理能力,加大巡查力度,发挥基层“细胞”作用,以“最小的作战单元”发挥“最大的战斗力”,全力抓好农贸市场环境整治工作,让辖区农贸市场环境持续改善,让银川的烟火气更文明。

王福平:为莘莘学子点亮青春梦想

本报记者 王激

档案:王福平,北方民族大学创新创业学院院长,硕士生导师。参加工作以来,获自治区科技进步三等奖、自治区教学成果一等奖、优秀共产党员示范岗、自治区教学成果特等奖、自治区教书育人楷模、全区优秀共产党员等荣誉,主持或承担国家自然科学基金项目3项,发明实用新型专利4项,出版高校教材2册,发表学术论文50余篇。

感言:爱和高度的责任心是做好工作的前提。作为一名共产党员,一名献身民族教育事业的耕耘者,我将继续用我的力量去培育更多优秀的青年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量,为共产主义事业奋斗终生。

打开王福平的获奖记录,一项项重要奖项的名目闪烁着奋斗的光彩,这不仅是他30年如一日坚守教学一线默默耕耘的最佳注脚,也是他践行自己“爱和高度的责任心是做好工作的前提”工作理念的成果。

作为一名共产党员,王福平始终不忘“全心全意为人民服务”的初心;作为一名人民教师,他深知“教育是一项需要终生奉献”的事业。

“我们可以有很多身份,是教师,是家长等等,但是,我始终牢记共产党员是自己的‘第一身份’,因此,无论何时何地,在思想上保持党员的先进性和纯洁性,在行动上旗帜鲜明地与党组织保持高度一致。”王福平说。

在教书育人的实践中,王福平不但是传授学生知识的“业师”,更是启迪学生思想的“人师”。他承担的本科生和研究生课程,年均课时达300学时以上。教学过程中,他以创新的教学方法来吸引学生、激发学生的学习兴趣,不断探索改进教学方法。他提出的“双驱动”+“双三位一体”创新创业教育人才培养模式得到区内外高校认可和推广示范,逐渐形成了“育种”“育苗”“育树”“育果”创新创业孵化生态链条,培养了一批创新创业型人才。在课堂教学中,王福平采取以“强带弱”,以“好帮差”组建学习型创新团队,让每个学生学习中都能及时得到团队同学的帮助,追求进步。他指导了200多名学生的毕业设计,其中有4篇毕业论文获得优秀毕业论文;辅导200多名学生参加全国大学生电子设计大赛、“挑战杯”等学科竞赛,荣获全国三等奖以上奖项30多项。他指导了百余名大学生自主创业,有的已经成为宁夏新三板上市企业,成为地方经济发展重要支柱产业。

2017年,王福平指导一名贵州籍的学生成立了大学生创新创业团队,这名学生取得了令人骄傲的成绩:她的团队荣获国家级荣誉2项,省部级荣誉10余项,校级荣誉40余项,直接和间接带动了近300人就业。她个人被评为第四届“宁夏巾帼创业之星”“银川市学术技术带头人”等。在王福平看来,这便是教育工作最大的意义:坚定信仰、潜心育人,为莘莘学子点亮梦想,为祖国培养一代又一代优秀的接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。

银昆高速公路任湾茹河特大桥梁墩全部建成

本报讯(记者 刘文鑫)10月2日,在银昆高速公路彭阳过境段建设现场,车辆穿梭、塔吊旋转、机声轰鸣,工人忙着捆綁钢筋、浇灌混凝土,建设者们争分夺秒推进重大工程项目建设。目前,任湾茹河特大桥梁墩全部建成。

银昆高速太阳山开发区至彭阳(宁甘界)项目,是宁夏“三环四纵六横”高速公路路网规划的重要组成部分,被列为自治区“十四五”期间黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设十大工程项目之一。

彭阳过境段全长67.5公里,总投资91亿元,有7个标段。中铁21局承建的银昆高速公路LJ12-2标段线路总长9.87公里,其中位于彭阳县白阳镇的任湾茹河特大桥梁全长1169米,空心墩墩身最高达82米,是银昆高速全线控制性工程“四隧两桥”之一。

“截至目前,已累计完成产值7.5亿元,完成总合同额的70%以上。”项目部生产副经理张鹏飞说。



任湾茹河特大桥梁墩已全部建成。

本报记者 刘文鑫 摄

中国石化宁夏银川销售分公司:“送油进田”惠民保供给

供企业,银川分公司始终把责任放在心上,以实际行动保障民生,回馈社会。”银川分公司执行董事、党委书记黎建荣介绍,分公司现有运营加油(气)站90座,便利店业务达到全覆盖,汽服业务21处,通过加入跨界合作与第三方合作,加油站实现了从单一便利店业务向集租赁、汽服、广告、便民服务等业务为一体的综合性业务的转变,可

进一步为客户提供优质的增值服务。今年起,分公司全年开展电子卡充值赠送电子券、消费满减等活动,每月逢10优惠翻番,目前共计让利937万元;在此基础上还分别与银联云闪付、工商银行、中信银行、民生银行、平安银行等合作,开展多元化促销活动,目前共计让利1506万元,其中仅洗车服务累计惠民达267万元。

“服务好自治区经济社会发展、提供清洁能源、保障油气稳定供应,是我们的责任和使命。”黎建荣介绍,银川分公司始终以强化生态环境保护治理为己任,为自治区经济社会发展提供绿色低碳、清洁高效的能源供给和保障。按照中国石油集团公司提出清洁替代、战略接替、绿色转型“三步走”战略部署,银川分公司将按照中国石油宁夏销售公司总体部署加快推进绿色转型,“十四五”期间统筹推进充电桩、光伏新能源站、换电站和“油、电、氢”一体式站点建设。

新时代呼唤更多高技能人才 尉迟天琪

据报道,今年我区围绕重点产业发展,新建培育了一批高技能人才培养载体。目前,高技能人才载体已成长为全区高技能人才成长的“摇篮”,示范带动各领域年均培养高技能人才5000人以上、培养技能人才6万人以上。

“工欲善其事,必先利其器。”我区围绕重点产业,为高技能人才打造成长“摇篮”,全面加强宁夏技能人才队伍建设,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥高技能人才在技术革新、技术攻关、技能人才培养等方面的示范引领作用,彰显城市对技能人才的尊重、企业对技能人才的重视,无疑值得推崇。

审视当下发展势头,高技能人才的重要性是绝对不可忽视的。我们可以引进外资,可以引进先进技术,甚至可以引进先进的管理模式,但我们不能引进大批的技术工人。尤其是随着自主创新高潮的到来,企业对技工和高级技工需求的高涨,技术工人的价值正在显现,“能工巧匠也是人才”已成为社会共识。因此,唯有通过激励措施等制度设计厚植技能人才成长的沃土,致力于培养更多高素质技术技能人才,才能为建设现代化经济体系、推动产业转型升级、促进就业创业、增进民生福祉提供有力支撑。

立足新发展阶段,我们信心百倍。全社会要继续引导推动更多青年热爱钻研技能、追求提高技能,培养更多大国工匠,让更多技能型人才人生出彩,为推动全区各地经济高质量发展提供强有力支撑,以新姿态展现新作为,以昂扬的斗志、饱满的热情,奋战新征程,创造新辉煌。

10月1日全区新增确诊病例6例 无症状感染者156例

本报讯 10月1日0时—24时,全区新增确诊病例6例(中宁县3例、利通区3例,其中1例为无症状感染者转为确诊病例),无症状感染者156例,其中中卫市140例(中宁县113例、沙坡头区21例、海原县6例),吴忠市13例(利通区11例、红寺堡区2例),固原市1例(原州区1例),银川市2例(永宁县2例),均在管控状态发现,无新增疑似病例。自2022年9月20日0时至10月1日24时,全区累计报告确诊病例30例,无症状感染者1670例。21例无症状感染者符合解除隔离医学观察标准,于10月1日解除隔离医学观察措施出院。累计解除无症状感染者59人。



10月2日,秋雨过后的银川阅海湖畔,古塔小桥笼罩在烟雨蒙蒙之中,宛若一幅油画。 本报记者 马楠 摄

坚定信心 战疫必胜

本轮疫情为什么传播速度快? 我们有信心能管控住这轮疫情吗?

本报记者 周一青 党硕

10月1日0—24时,全区新增确诊病例6例,无症状感染者156例,均在管控状态发现。

为什么本轮疫情传播速度快?对此专家组是意料中还是意料外?目前我区疫情形势怎么样,我们有信心管控住本轮疫情吗?带着这些群众关心的问题,记者向自治区新冠肺炎诊疗专家组组长、自治区人民医院院长周玮求证。

问题一:为什么本轮疫情传播速度快? “在9月20日发现疫情后,当我了解到4名阳性病例是从社区的常规从业人员的常规核酸检测中筛查出来的时候,我们就判断感染人数要很多。”周玮说。

周玮介绍,引起此次疫情的病毒株BA.2.76和BA.5.2,都是传播性最强的新冠病毒变异株。这两个病毒株感染后,特点就是传播力特别强、传播速度特别快。这就决定了在出现第一例阳性的时候,其实已经发生约一周时间的隐匿性传播了。这一周时间,对于一个人流动情况复杂的市

场来说,造成密接者多,随后密接者再次进行散播……这些点都会“爆”出来。

所以说,病例数增长特别快,是由奥密克戎变异株病毒本身决定的。

问题二:我们有信心能管控住这轮疫情吗? “从目前病例增长的情况来看,我们有信心能管控住这轮疫情。”周玮表示,“第一,最近新检出的病例数在减少;第二,所有新检出的病例都是在封控管控区,就是说全在掌握范围之内,范围之外已经没有了,这都是好消息。对于封控范围之内,我们逐渐缩

小包围圈,最后把它全部歼灭。” 一般病毒感染都具备一个特点,就是快速增长阶段达到封顶以后,会有平台期,然后呈现下降态势,病例数如果能稳定住3至5天,检出阳性的病例数就会减少。

为了严防严控,自治区新冠肺炎诊疗专家组要求相关工作人员在执行过程中一定要从严从紧,千万不能掉以轻心。例如在方舱医院和定点医院救治医院,无论医护人员是穿防护服还是进行医疗救治,始终有人提醒,让大家不能松懈,把最危险的环节管住。要严格进行环境消杀,防止交叉感染。

“疫情面前,最信任你们党员!”

本报记者 蒲利宏

“后勤保障员”,有求必应。 “妈妈社区工作还没忙完呢,你要好好上网课好好写作业,听奶奶的话,有时间妈妈就回去看你!”接完儿子的电话,王辉又投入到疫情防控工作中。对社区值班干部过夜、吃饭问题,她事无巨细。连日来,王辉的笔记本上,密密麻麻记满了每天的工作重点。

连轴转的“物资转运员”

“清平,我们点点的帐篷到哪了?”“清平,又一批物资到了,你接收一下。”连日来,吴忠市利通区应急管理局工作人员李清平“白+黑”连轴转,不但要负责对接应急物资的采购、登记,还要安排分发、统计以及防疫一线生活保障。

大到帐篷,小到枕巾、插线板、灯头,每个疫情防控点的物资都要一应俱全,他不得不细心再细心,手里的发货单经过一遍又一遍地核对,早已皱皱巴巴,生怕漏发任何一件应

急物资。 十多天来,在没有取暖措施的仓库内,棉大衣成了他抵御寒冷的工作服。需求电话、出货单、签发单一个接一个,经常躺下不到两三个小时又得起回物资库。有时物资凌晨送达,他立即赶回接收和派发物资,每一次的物资出入,都意味着物资需再次盘点和李清平的晚睡、早起。

利用休息间隙,他会把前期回收的废旧帐篷重新组装,以缓解物资紧张的压力。超负荷的工作早已让他忘了自己是一名51岁的高血压、糖尿病、心脏病患者。“党员干部就要冲锋在前,敢打硬仗。”截至目前,已累计向各核酸检测点、部门、乡镇调拨帐篷、棉被、大衣、电暖器等应急物资11200件。

冲锋一线的“垃圾处置员”

为避免涉疫垃圾造成二次污染,利通区城乡环卫中心建立了涉疫垃圾“直运模式”,采用专车、专车、定时收运的方式进行封闭式收集

和无害化运输。得知要完成涉疫垃圾运输工作,杨保云没有丝毫犹豫,第一个报名参加。

家人得知后心怀着忐忑地问:“这些特殊垃圾会传染病毒的,你不怕?”杨保云说:“我的本职工作就是垃圾收运,涉疫垃圾要安全及时清理,我是党员,我必须去。”

每天一大早,杨保云穿着密不透风的防护服,随车穿梭于各核酸检测点、隔离宾馆、医疗机构、隔离点、封控小区,对涉疫垃圾进行消毒、清点、记录后,然后一箱箱搬到车上进行收集、转运和处置。由于时间紧、任务重,每天从早忙到晚上,中午顾不上吃饭。“我们把涉疫垃圾和生活垃圾区分开来,每天出动5辆待装车,对街面的垃圾进行收集,出动4辆待装车对小区垃圾进行转运,每天收集工作量在200余吨。”她说。

杨保云和同事们已经超负荷工作一周多了,虽然很疲惫,但她没有丝毫松懈。“第一时间从源头切断病毒的传播机会,全力保障人民的生命安全,我很自豪!”她说。